  










НОД во  2-ой младшей группе
по теме: «Пожарная безопасность»
МКДОУ «Чернышковского детского сада №1 «Солнышко»
Воспитатель Карпова Г.В.
 













Тема:  «Спички детям не игрушка».

Программные задачи:   Формировать представления детей о спичках  как об опасном предмете, расширять знания о профессии пожарного, развивать конструктивные способности детей, воспитывать чувство самосохранения, дружеские взаимоотношения.  
Материал:  игрушка Кошка,   макет «горящего» дома,  макет  телефона,  плоскостная фигура  Пожарного,  фланелеграф,  аудиозапись сирены  пожарной машины, иллюстрация спичек, большой строительный материал. 
Предварительная работа:  чтение потешки  «Тили-бом»,  рассматривание иллюстраций,  плакатов,  беседы с детьми.                               
                                           Ход занятия
Дети  находят на ковре Кошку - игрушку. Воспитатель  обращает внимание детей на то, что Кошка  грустная и плачет. Наверное, у Кошки что – то  произошло…  Дети  замечают на столе « горящий» дом.
-Ребята, посмотрите, что же произошло?  (Ответы детей).
 - У Кошки случилась беда – загорелся её дом.
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                        Тили-бом, тили-бом,
                        Загорелся Кошкин  дом!
                    Кошка  выскочила, глаза выпучила.
                        Ой, спасите! Помогите! 
- Ребята, поможем Кошке в её беде?
-  Что будем делать?  (Ответы детей).
- Вызовем по телефону  пожарную машину.  Наберём номер – 01.   (Дети подходят и набирают номер  на  макете  телефона).
Воспитатель.   Алло, пожарная часть? Здравствуйте! Загорелся  Кошкин дом! Приезжайте быстрее!
Раздаётся звук сирены (аудиозапись)  и  появляется Пожарный.  (На фланелеграфе).
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 -  Здравствуйте, ребята!                           
                            Называюсь я Пожарным –
                                   Укротителем огня,
                                Злой огонь и дым угарный
                                 Отступают от меня.
                                Пусть ревёт пожар, бушуя,
                                  Как свечу его тушу я.
                             Для борьбы с огнём коварным
                                Я не зря зовусь Пожарным!
 Раз- Раз   и   огонь погас!  
Воспитатель.   Ребята, дядя Пожарный вам приготовил загадку. Отгадав загадку, вы узнаете, какой предмет  очень огнеопасный.
                               Маленький конёк,
                            Вместо гривы – огонёк.  ( Спички).
 Дети отгадывают загадку. Воспитатель показывает иллюстрацию спичек.
Пожарный.   Ну, что же, ребята, вы правильно  отгадали загадку. Спички  - очень опасный предмет.  Спички – это не игрушка. От спички может произойти пожар, а это очень опасно!
Давайте все вместе повторим золотое правило:
       «Спички детям не игрушка». ( Дети повторяют)р.
Воспитатель.   Мы поняли, Пожарный, что спички – это огнеопасный предмет, ими играть нельзя.   
 А сейчас, ребята,  мы с вами поиграем в игру   «Можно – нельзя».  Я  буду называть действие,  если это можно – хлопайте в ладоши, если нельзя -  топайте.  (Все дети встают вкруг)
- Рисовать красками.
- Играть со спичками.
- Танцевать.
-Брать в руки зажигалку.
- Разжигать костёр.
- Петь песни.
- Есть конфеты.

Воспитатель.   Молодцы, ребята, а сейчас мы все вместе для Кошки построим новый дом из  строительного материала.
 Дети с воспитателем строят новый дом.
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Воспитатель. Ребята, сегодня на занятии мы помогли Кошке. Вызвали Пожарного по номеру – 01, затушили пожар. Построили Кошке новый большой дом. А ещё мы хорошо запомнили, что спички –  это не игрушка.
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